
Які природоохоронні директивиЯкі природоохоронні директиви
формуватимуть архітектуру фаховоїформуватимуть архітектуру фахової
сфери в найближчі роки?сфери в найближчі роки?
Назвіть 3 ключові директиви ЄС,Назвіть 3 ключові директиви ЄС,
що мають безпосередній вплив нащо мають безпосередній вплив на
бізнес. Як їх імплементувати вбізнес. Як їх імплементувати в
Україні?Україні?
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Метою цього курсу є перетворення Європейського Союзу на перший кліматичнонейтральний
континент до 2050 року:

досягнення кліматичної нейтральності (зменшення викидів до 0);
чиста енергія (розвиток відновлювальних джерел енергії та підвищення енергоефективності);
зменшення забруднення навколишнього середовища (повітря, води, ґрунт); 
захист біорізноманіття (збереження та відновлення екосистем та біорізноманіття);
розвиток циркулярної економіки (зменшення відходів та повторне використання ресурсів;
стійке сільське господарство (впровадження екологічно чистих методів ведення
господарства).

Європейський Зелений курс (European Green Deal) – це амбітна стратегія ЄС, спрямована на перетворення
Європи на кліматично нейтральний континент до 2050 року та був офіційно представлений Європейською
Комісією в грудні 2019 року під керівництвом президента Урсули фон дер Ляєн. 
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Тут уважно!!!



🌐 Офіційні документи доступні на сайті Європейської Комісії
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Система законодавства ЄС щодо Зеленого курсу складається із набору директив та
регулювань. Більшість із них мають активний статус, прийняті Європейською комісією
та Європарламентом, та імплементуються національними урядами країн-членів ЄС.
Варто зазначити, що країни-кандидати на членство в ЄС (як, наприклад, Україна),
мають в обумовлені з ЄС строки імплементувати це законодавство у своїх країнах.

https://european-union.europa.eu/index_en?prefLang=uk


👉 Викиди парникових газів у ЄС вже скорочено на 25 % від рівня
1990 року, з метою досягти скорочення на 55 % до 2030 року 

👉 Система торгівлі викидами (ETS) охоплює понад 11 000
підприємств 

👉 Понад 1 трильйон євро планується залучити для реалізації
Зеленого курсу 

👉 100 європейських міст мають стати кліматично нейтральними
до 2030 року завдяки інвестиціям у чисту енергетику та транспорт 

👉 Ціль 30 мільйонів електромобілів на дорогах Європи до 2030
року є частиною стратегії сталого транспорту 

👉 Понад 50 % європейських компаній будуть зобов’язані
звітувати за новими стандартами CSRD з 2024 року

Ого!Час змін!

Цікаві факти про Green Deal:
PAEW
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Закон України «Про основні засади (стратегію)
державної екологічної політики України на період
до 2030 року»

Визначає стратегічні пріоритети екологічної політики,
включаючи зменшення забруднення, охорону біорізноманіття
та адаптацію до змін клімату.

Національна стратегія управління відходами в
Україні до 2030 року

Спрямована на зменшення утворення відходів, їх переробку
та безпечне зберігання.

Ключові документи, які впливатимуть на сталий розвиток в Україні
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Національний план з
енергетики та клімату (НПЕК)
на період до 2030 року

Важливий стратегічний документом, розробленим урядом України відповідно до
вимог ЄС та міжнародних зобов’язань. 
План передбачає: 

зниження викидів парникових газів на 65% від рівня 1990 року та досягнення
27% частки відновлюваних джерел енергії у структурі кінцевого споживання
енергії. Він також включає заходи з диверсифікації енергетичних джерел,
підвищення енергоефективності та інтеграції українських енергоринків з
європейськими системами, зокрема ENTSO-E (Європейська мережа
операторів систем передачі електроенергії). 
переход до відновлюваних джерел, що сприятиме довгостроковому сталому
розвитку та економічній стабільності України.

Ключові документи, які впливатимуть на сталий розвиток в Україні
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UKRAINE FACILITY
(Програма фінансової
підтримки України від ЄС
протягом 2024-2027 років)

Інструмент, спрямований на підвищення спроможності України відповідати міжнародним
стандартам, підтримку економічного та соціального відновлення України після російської
агресії, з особливим акцентом на сталий розвиток:

відновлення інфраструктури,
модернізації енергетичного сектору
стимулювання інвестицій у відновлювані джерела енергії.
підвищення якості життя громадян,
соціальна інклюзія та створення нових робочих місць. 

Директива про корпоративну
звітність зі сталого розвитку
(СSRD)

Підвищення прозорості діяльності компаній, зокрема щодо їхнього впливу на довкілля,
соціальну сферу та управлінські аспекти. Це стимул для компаній впроваджувати практики
сталого розвитку та підвищувати свою конкурентоспроможність на міжнародних ринках, а
також полегшить залучення цільового фінансування для відбудови України.

Ключові документи, які впливатимуть на сталий розвиток в Україні
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Стратегія запровадження звітності зі сталого розвитку для українських
підприємств

PAEW

Хто займається процесом
запровадження звітності із сталого

розвитку
Основна мета Нормативно-правове регулювання

в Україні

Міністерство фінансів України
Підвищити прозорість діяльності компаній, зокрема щодо їхнього
впливу на довкілля, соціальну сферу та управлінські аспекти

Стратегія запровадження звітності зі
сталого розвитку від 18.10.2024, визначає
базу на основі європейських стандартів
ESRS, з додатковими процедурами аудиту та
контролю, що сприятимуть довірі до
звітності.

Уряд також залучає неурядові організації та експертні
групи для підготовки роз’яснень і рекомендацій для
бізнесу щодо впровадження нових вимог.

Запровадження цієї стратегії є критично важливим для України в
умовах євроінтеграції та глобальних викликів, пов’язаних зі змінами
клімату та соціальною відповідальністю бізнесу. Вона сприятиме
сталому економічному зростанню країни та вступу в ЄС.

Стадія розробки регуляторних актів
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СФЕРА ВПРОВАДЖЕННЯ ДИРЕКТИВА ЄС

Зменшення викидів парникових газів
Директива 2018/410/ЄС про внесення змін до Директиви 2003/87/ЄС для посилення економічної
ефективності та екологічної цілісності системи торгівлі викидами

Чиста енергія: перехід до використання відновлюваних
джерел енергії та підвищення енергоефективності

Директива 2018/2001/ЄС про сприяння використанню енергії з відновлюваних джерел (RED II)3.
Директива 2012/27/ЄС про енергоефективність

Сталий транспорт: розвиток екологічно чистих видів
транспорту та інфраструктури.

Директива 2009/33/ЄС про сприяння використанню екологічно чистих та енергоефективних
транспортних засобів

Сільське господарство: впровадження сталих методів
ведення сільського господарства.

Директива 91/676/ЄЕС про захист вод від забруднення нітратами з сільськогосподарських джерел

Нульове забруднення: зменшення забруднення повітря, води
та ґрунтів.

Директива 2008/50/ЄС про якість атмосферного повітря та чистіше повітря для Європи
Директива 2000/60/ЄС про встановлення рамок для дій Співтовариства у сфері водної політики
(Water Framework Directive)

Промисловість Регулює використання хімічних речовин у всіх
галузях

Директива REACH (Registration, Evaluation, Authorisation and Restriction of Chemicals)

Фінанси Регламент 2020/852 про встановлення рамок для сприяння сталим інвестиціям



Яких екологічних норм ЄС маєЯких екологічних норм ЄС має
дотримуватися компанія, щоб вийти надотримуватися компанія, щоб вийти на
європейський ринок без штрафів ієвропейський ринок без штрафів і
заборон?заборон?
Давайте розглянемо на прикладі:Давайте розглянемо на прикладі:
допустимо, ви юридичний радникдопустимо, ви юридичний радник
українського виробника текстилю, якийукраїнського виробника текстилю, який
виходить на ринок ЄС.виходить на ринок ЄС.
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Продукція без сертифікації не допускається до обігу в ЄС
Кожна товарна група має свої специфічні вимоги, які можуть відрізнятись навіть у
межах однієї директиви
Маркування, інструкція та технічна документація повинні бути мовою країни-
імпортера
Оцінку відповідності має проводити лише уповноважений орган 
Вартість сертифікації продукції залежить від її типу, складності, необхідності у
випробуваннях

Вихід на ринок ЄС – відкриває перед українськими виробниками нові можливості — розширення
каналів збуту, підвищення репутації бренду та зростання доходів. Проте, перш ніж продукція
потрапить на полиці європейських магазинів або до складів партнерів, вона повинна відповідати
суворим вимогам ЄС. 
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Експорт в країни ЄС – складний та відповідальний крок для будь-якого бізнесу, який обумовлює
безумовне дотримання вимог законодавства ЄС та формування нових сталих підходів для ведення
господарської діяльності. 

Тут добре би

одразу розібратися!



Екологічні стандарти для
текстильних виробів

Європейська стратегія для сталого та циркулярного текстилю: Включає вимоги до довговічності, ремонтопридатності та можливості
переробки текстильних виробів.

Екологічне маркування
(EU Ecolabel)

Виробники повинні отримати сертифікат, який підтверджує, що їх продукція відповідає високим екологічним стандартам.

Управління хімічними
речовинами

Регламент REACH: Вимагає реєстрації, оцінки, дозволу та обмеження хімічних речовин, що використовуються у виробництві текстилю.
Регламент CLP: Встановлює класифікацію, маркування та пакування хімічних речовин та сумішей.

Енергоефективність та
управління відходами

Директива про енергоефективність (2012/27/ЄС): Вимагає впровадження заходів для підвищення енергоефективності виробничих процесів.
Директива про відходи: Встановлює вимоги до управління відходами, включаючи їх збирання, транспортування, переробку та утилізацію.

Соціальні та управлінські
аспекти

Директива про корпоративну звітність зі сталого розвитку (CSRD): вимагає від компаній розкривати інформацію про результати діяльності у
сфері сталого розвитку. 

Додаткові вимоги Bимоги до екологічного менеджменту: Впровадження системи екологічного менеджменту відповідно до стандартів ISO 140013.

PAEW



Які типи бізнесу в Україні найбільшеЯкі типи бізнесу в Україні найбільше
відчують вплив європейськоговідчують вплив європейського
екологічного законодавства?екологічного законодавства?
Як юристи, екологи та міжнародникиЯк юристи, екологи та міжнародники
можуть спільно допомогти їмможуть спільно допомогти їм
адаптуватися?адаптуватися?

PAEW

?
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✔ Промислові підприємства
Виробничі компанії, особливо ті, що працюють у важкій промисловості, хімічній та
металургійній галузях, будуть під значним впливом через вимоги щодо зменшення викидів та
управління відходами.

✔ Енергетичні компанії Компанії, що займаються виробництвом та постачанням енергії, повинні будуть адаптуватися
до директив щодо відновлюваних джерел енергії та енергоефективності.

✔ Агропромисловий сектор Фермерські господарства та агропідприємства будуть зобов’язані впроваджувати
екологічно чисті методи ведення сільського господарства.

✔ Транспортні компанії Логістичні та транспортні компанії повинні будуть зменшити викиди парникових газів та
впроваджувати більш екологічні транспортні засоби.

✔ Будівельні компанії Підприємства, що займаються будівництвом, повинні будуть дотримуватися стандартів
енергоефективності будівель.
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Адаптація українського бізнесу до європейських екологічних вимог є важливим кроком для виходу на ринок ЄС.
Ось кілька ключових кроків, які допоможуть бізнесу успішно адаптуватися:

✔ Оцінка поточного стану діяльності

Аудит екологічних показників: проведення внутрішнього аудиту для оцінки поточного стану
екологічних показників компанії.
Визначення відповідності: аналіз відповідності поточних процесів та продуктів вимогам
директив ЄС.

✔ Розробка стратегії адаптації

План дій: розробка детального плану дій для досягнення відповідності європейським
стандартам.
Встановлення цілей: визначення короткострокових та довгострокових цілей у сфері
екологічної відповідальності.

✔ Впровадження екологічних
стандартів

Сертифікація: отримання необхідних сертифікатів, таких як ISO 14001 для систем екологічного
менеджменту.
Впровадження технологій: інвестування в нові технології та обладнання для зменшення
викидів та підвищення енергоефективності.



PAEW

✔ Навчання та підвищення
обізнаності

Тренінги для співробітників: проведення навчальних програм для підвищення обізнаності
співробітників щодо екологічних стандартів та практик.

✔ Залучення експертів Співпраця з екологічними консультантами та юристами для отримання професійної підтримки.

✔ Моніторинг та звітність
Регулярний моніторинг: впровадження системи регулярного моніторингу екологічних показників. 
Звітність: підготовка до впровадження ESG звітності.

✔ Співпраця та обмін
досвідом

Участь у міжнародних програмах для обміну досвідом та отримання підтримки.
Партнерство з іншими компаніями для спільного вирішення екологічних викликів.



Чи можна вважати екологічні стандартиЧи можна вважати екологічні стандарти
ЄС бар’єрами для торгівлі?ЄС бар’єрами для торгівлі?
ЄС забороняє використання певнихЄС забороняє використання певних
хімікатів у виробництві.хімікатів у виробництві.
Чи етично дозволяти їх використання вЧи етично дозволяти їх використання в
Україні, якщо продукція неУкраїні, якщо продукція не
експортується?експортується?

PAEW

?



Основні аргументи проти такого використання включають:
захист здоров’я людей – заборонені хімікати можуть становити серйозну загрозу для здоров’я
працівників та споживачів; 
охорона довкілля – використання небезпечних хімікатів може призвести до забруднення
навколишнього середовища, що має довгострокові негативні наслідки;
міжнародні зобов’язання – Україна прагне інтеграції до ЄС, тому дотримання європейських
стандартів є важливим кроком у цьому напрямку.

Екологічні стандарти ЄС можуть сприйматися як бар’єри для торгівлі, оскільки вони
встановлюють високі вимоги до продукції, що імпортується до ЄС. Ці стандарти спрямовані на
захист довкілля та здоров’я людей, і їх дотримання може вимагати значних інвестицій від
виробників. Однак, ці стандарти також стимулюють інновації та підвищують
конкурентоспроможність продукції на глобальному ринку.
З етичної точки зору, дозволяти використання заборонених хімікатів в Україні не є
виправданим, навіть якщо продукція не експортується. Це суперечить принципам сталого
розвитку та захисту здоров’я людей. 
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Які штрафи можуть бутиЯкі штрафи можуть бути
накладені на компанію знакладені на компанію з
України, яка експортує товар вУкраїни, яка експортує товар в
ЄС із порушенням екологічнихЄС із порушенням екологічних
норм?норм?
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фінансові штрафи у розрахунку від загального обороту юридичної особи 
кримінальна відповідальність: порушення екологічних норм може розглядатися як
кримінальний злочин
заборона на діяльність: компанії можуть бути тимчасово або постійно позбавлені
права здійснювати експортну діяльність
конфіскація товарів: товари, які не відповідають екологічним нормам, можуть бути
конфісковані 
додаткові санкції: обмеження на використання певних технологій або матеріалів

📌 Порушення екологічних норм при експорті товарів до ЄС може призвести
до серйозних санкцій для компаній:
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Все більш, ніжсерйозно!



Давайте попрактикуємо: Ви —Давайте попрактикуємо: Ви —
юридичний радник агрокомпанії,юридичний радник агрокомпанії,
яка експортує до Польщі.яка експортує до Польщі.
Виявляється, у ґрунті —Виявляється, у ґрунті —
перевищення рівня нітратів.перевищення рівня нітратів.
Що робити?Що робити?
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ОЦІНКА СИТУАЦІЇ

Аналіз ґрунту: проведення детального аналізу ґрунту для визначення точного рівня нітратів та інших
забруднюючих речовин.
Оцінка ризиків: визначте потенційні ризики для здоров’я людей та довкілля, а також можливі наслідки для
бізнесу.

ВПРОВАДЖЕННЯ ЗАХОДІВ
ДЛЯ ЗМЕНШЕННЯ
НІТРАТНОГО ЗАБРУДНЕННЯ

Зміна сівозміни.
Оптимізація використання добрив та впровадження систематичного аналізу ґрунту для визначення
необхідності внесення добрив.
Зберігання гною: забезпечення належного зберігання гною, щоб уникнути його потрапляння у ґрунт та водні
ресурси.

ВПРОВАДЖЕННЯ КРАЩИХ
СІЛЬСЬКОГОСПОДАРСЬКИХ
ПРАКТИК

Дотримання рекомендацій Кодексу кращих сільськогосподарських практик, розробленого для зменшення
нітратного забруднення.
Навчання співробітників: проведення тренінгів для співробітників щодо важливості дотримання екологічних
норм та методів зменшення нітратного забруднення.
Аналіз екологічних ризиків і розроблення короткострокового та перспективного плану сталого виробництва.
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СПІВПРАЦЯ З ЕКСПЕРТАМИ Залучення екологічних консультантів для розробки та впровадження ефективних заходів зменшення
нітратного забруднення.

ПІДГОТОВКА ДО ЕКСПОРТУ
Перевірка відповідності: необхідно переконатись, що продукція відповідає екологічним нормам ЄС. 
Документація: підготуйте необхідну документацію, що підтверджує відповідність продукції екологічним
стандартам ЄС.

МОНІТОРИНГ ТА ЗВІТНІСТЬ

Регулярний моніторинг: впровадження системи моніторингу рівня нітратів у ґрунті та водних ресурсах.
Звітність: підготовка звіти про результати моніторингу та заходи, які вживаються для зменшення нітратного
забруднення.
Підготовка ESG звітності.



На що звернути увагу,На що звернути увагу,
створюючи стратегіюстворюючи стратегію
«екологічного комплаєнсу»«екологічного комплаєнсу»
для українськогодля українського
підприємства?підприємства?
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Стратегія «екологічного комплаєнсу» для українського підприємства має на меті забезпечити
відповідність екологічним нормам та стандартам ЄС, мінімізувати негативний вплив на довкілля
та підвищити конкурентоспроможність. 
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АНАЛІЗ НОРМАТИВНИХ ВИМОГ
Ознайомлення з основними екологічними директивами ЄС, які стосуються
відповідної галузі.
Визначення конкретних вимог до продукції, процесів та матеріалів.

ОЦІНКА ЕКОЛОГІЧНИХ РИЗИКІВ Проведення оцінки впливу виробництва на навколишнє природнє середовище.
Визначення основних джерел забруднення та можливих ризиків.

Основні кроки для розробки такої стратегії:
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РОЗРОБКА ПЛАНУ ДІЙ
Встановлення цілей щодо зменшення викидів, відходів та споживання ресурсів.
Розроблення заходів для досягнення цих цілей, включаючи впровадження екологічно чистих та
енергоефективних технологій.

ВПРОВАДЖЕННЯ СИСТЕМИ
ЕКОЛОГІЧНОГО МЕНЕДЖМЕНТУ

Забезпечення регулярного моніторингу та звітності щодо екологічних показників.

НАВЧАННЯ ТА ПІДВИЩЕННЯ
КВАЛІФІКАЦІЇ ПЕРСОНАЛУ

Організація навчання для працівників щодо екологічних норм та практик.
Стимулювання участі персоналу у заходах з охорони довкілля.

КОМУНІКАЦІЯ ТА СПІВПРАЦЯ
Встановлення ефективних комунікацій з партнерами, постачальниками та клієнтами щодо екологічних
стандартів.
Співпраця з місцевими місцевої влади, організаціями для підтримки екологічних ініціатив.

ПОСТІЙНЕ ВДОСКОНАЛЕННЯ
Перегляд та оновлення стратегій екологічного комплаєнсу.
Впровадження новітніх технологій та практики для покращення екологічних показників.



Наведіть приклад того, як бізнес вНаведіть приклад того, як бізнес в
Україні вже адаптувався доУкраїні вже адаптувався до
екостандартів ЄС (новини,екостандартів ЄС (новини,
аналітика, сайт компанії).аналітика, сайт компанії).
Що спрацювало, а що — ні?Що спрацювало, а що — ні?
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✅ DTEK розвиває сонячну та вітрогенерацію. Навесні 2023 року вони запустили Тилігульську вітроелектростанцію
потужністю 114 МВт.

✅ Компанія МХП очолила одну з п’яти інноваційних європейських команд із розвитку нових технологій виробництва
біометану й біогазу в Європі. Компанія активно використовує відновлювані джерела енергії, впроваджує енергоефективні
технології та займається переробкою відходів, підтримують проекти з охорони природи та збереження біорізноманіття.

✅ Мережа торговельних центрів «Епіцентр» встановила перші 10 000 сонячних панелей на пʼяти торговельних центрах,
робота яких дасть змогу скоротити забруднення СО2 на 2 млн тонн на рік. 

✅ Нова Пошта впроваджує екологічні ініціативи, такі як використання електромобілів для доставки та впровадження
системи сортування відходів. Компанія також активно працює над зменшенням викидів парникових газів.

✅ Фармацевтична компанія «Фармак» впроваджує екологічні стандарти у виробництві, включаючи зменшення викидів
та використання екологічно чистих матеріалів. Компанія також активно працює над впровадженням системи управління
якістю відповідно до стандартів ЄС.

PAEW

Інші компанії також активно працюють над екологічними ініціативами. Великий бізнес розуміє, що
без впровадження сталих практик майбутнє функціонування буде неможливим. Не пасемо задніх!



ДОБІРКА до теми —ДОБІРКА до теми —
ПриродоохороннеПриродоохоронне
законодавство ЄС: які обмеженнязаконодавство ЄС: які обмеження
не оминути бізнесу в Україніне оминути бізнесу в Україні
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1) Офіційні документи ЄС (англійською):
European Green Deal – Єврокомісія
CSRD – Corporate Sustainability Reporting Directive
EU Taxonomy Regulation (2020/852)

2) Українські аналітичні матеріали:
ЦСД – Центр сталого розвитку: аналітика про адаптацію України до Європейського зеленого курсу

               csd.org.ua
DiXi Group – огляди екологічної політики ЄС та наслідків для України

               dixigroup.org
BRDO (Офіс ефективного регулювання): звіти про адаптацію українського бізнесу до стандартів ЄС

               brdo.com.ua

3) Корисні блоги / медіа
EcoPolitic – українські новини про екологічну політику та законодавство

                ecopolitic.com.ua
Євроінтеграційний портал України – практичні огляди змін у законодавстві

                eu-ua.org

Статті та звіти
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https://commission.europa.eu/strategy-and-policy/priorities-2019-2024/european-green-deal_en
https://finance.ec.europa.eu/capital-markets-union-and-financial-markets/company-reporting-and-auditing/company-reporting/corporate-sustainability-reporting_en
https://finance.ec.europa.eu/sustainable-finance/tools-and-standards/eu-taxonomy-sustainable-activities_en
https://csd.org.ua/
https://dixigroup.org/
https://brdo.com.ua/
https://ecopolitic.com.ua/
https://eu-ua.org/


1) YouTube-канали:
EU NEIGHBOURS east – короткі відео про впровадження Green Deal в
Україні.
DiXi Group YouTube – експертні коментарі про зміни в екологічній
політиці.
INSCIENCE – науково-популярні відео про зміни клімату й сталий
розвиток.

2) Вебінари / записи конференцій:
«Європейський зелений курс: ризики та можливості для українського
бізнесу» (організовували: Мінекономіки, Офіс реформ, GIZ).
«ESG-звітність і український бізнес» – вебінари від ICU, Dragon Capital,
Baker Tilly.

Відео та лекції
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1) European Environment Agency
eea.europa.eu

2) Platform for Sustainable Finance (EU)
ec.europa.eu/info/business-economy-euro

3) OECD – Environmental Performance Reviews (Україна, 2023)
oecd.org

Аналітичні платформи і бази знань
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https://www.eea.europa.eu/
https://ec.europa.eu/info/business-economy-euro/banking-and-finance/sustainable-finance_en
https://www.oecd.org/environment/country-reviews/


Before the Flood (2016) – про наслідки зміни клімату й роль
політики.

Our Planet (Netflix) – масштабна документалка про
біорізноманіття та екосистеми.

A Life on Our Planet (David Attenborough, 2020) – роздуми про
вплив людини на природу.

2040 (2019) – візія сталого майбутнього та зелених технологій.

Фільми та документальні проєкти
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ОСНОВНІ ВИЗНАЧЕННЯ до теми —ОСНОВНІ ВИЗНАЧЕННЯ до теми —
Природоохоронне законодавствоПриродоохоронне законодавство
ЄС: які обмеження не оминутиЄС: які обмеження не оминути
бізнесу в Українібізнесу в Україні
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Європейський Зелений курс (European Green Deal) – стратегія ЄС щодо досягнення кліматичної
нейтральності до 2050 року.

сталий розвиток – розвиток, який забезпечує задоволення потреб нинішнього покоління без шкоди для
майбутніх.

кліматична нейтральність – баланс між викидами парникових газів і їх поглинанням.

циркулярна економіка – економічна модель, заснована на повторному використанні ресурсів і
зменшенні відходів.

екологічні стандарти – правила й нормативи, що регулюють вплив діяльності на довкілля.

Загальні поняття
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Законодавчі документи ЄС

директива – законодавчий акт ЄС, що встановлює цілі для країн-членів, які самі визначають способи
досягнення.

регламент – обов’язковий до виконання акт ЄС, що діє безпосередньо у всіх країнах ЄС.

Директива RED II – щодо енергії з відновлюваних джерел.

Директива REACH – регулює використання хімічних речовин.

Директива CSRD – щодо корпоративної звітності зі сталого розвитку.

Регламент 2020/852 – встановлює правила для сталих інвестицій.
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Екологічні аспекти

викиди парникових газів – викиди CO₂, CH₄, N₂O тощо, що спричиняють зміну клімату.

відновлювані джерела енергії – сонячна, вітрова, гідроенергія, біомаса тощо.

енергоефективність – використання меншої кількості енергії для досягнення такого ж результату.

забруднення навколишнього середовища – потрапляння шкідливих речовин у повітря, воду, ґрунт.

біорізноманіття – різноманіття форм життя на планеті.

екосистема – природна система з взаємодією живих організмів і середовища.
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Бізнес та сертифікація

екологічне маркування (EU Ecolabel) – сертифікація товарів, що відповідають екологічним стандартам
ЄС.

сертифікація – офіційне підтвердження відповідності продукції вимогам.

ESG-звітність – звітність компанії про екологічні, соціальні та управлінські показники.

екологічний менеджмент – системне управління впливом підприємства на довкілля.

сталі інвестиції – фінансування проєктів, що враховують екологічні й соціальні ризики.
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Інституції та документи в Україні

Національна стратегія управління відходами – документ, що визначає політику України у сфері
поводження з відходами.

НПЕК (Національний план з енергетики та клімату) – українська відповідь на вимоги енергетичної та
кліматичної політики ЄС.

UKRAINE FACILITY – програма фінансової допомоги ЄС Україні.

Міністерство фінансів України – координує запровадження сталих стандартів звітності.
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Виробництво і торгівля

експорт – вивезення продукції за межі країни.

екологічні бар’єри в торгівлі – вимоги до екологічної безпеки товарів, що ускладнюють експорт.

маркування – інформація на товарі, яка підтверджує відповідність вимогам.

оцінка відповідності – перевірка продукції на відповідність технічним і екологічним нормам.
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Сфери, що підпадають під регулювання

промисловість – підприємства з великою екологічною шкодою (металургія, хімія).

енергетика – галузь виробництва й постачання енергії.

агросектор – сільське господарство й агропромислові підприємства.

транспорт – логістика, автомобільний і залізничний транспорт.

будівництво – сектор будівельних компаній і девелоперів.



Дякую за увагу!Дякую за увагу!
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